

邯郸公开约谈四个乡镇、四家企业、两个部门

整改不到位将严肃追责

本报记者周迎久 通讯员冯涛邯郸报道 河北省邯郸市环保工作领导小组办公室近日召开公开约谈会,4个乡镇、4家企业和两个部门因存在严重环境问题,主要负责人被公开约谈。这是2015年3月邯郸市出台《环境保护约谈暂行办法》以来,实施的第四次公开约谈。

此次被约谈的单位为:魏县张二庄镇政府、魏县牙里集镇政府、武安市石洞乡政府、复兴区彭家寨乡政府,成安县住房和城乡建设局、大名县住房和城乡建设局,冀中能源邯郸洗选厂、武安市宝峰焦化工业有限公司、峰峰矿区山底西山建筑石料用灰岩矿、邯郸市丰达冶金原料公司。

约谈会上,邯郸市环保局与被约谈乡镇、部门和企业签订整改责任书。魏县张二庄镇和牙里集镇非法重污染小企业反弹严重,定魏线公路和215省道(安聊公路)两侧废品站无

序发展。邯郸市重污染天气红色预警启动I级应急响应期间,执法人员暗查发现,多家非法重污染小企业正在生产。

武安市石洞乡磁阳公路什里店村路段西侧有多处垃圾、沙子、矿渣,长达1公里左右随意堆放,未苫盖,长期得不到有效治理,严重污染周围环境。

复兴区彭家寨乡有7家矽石加工企业和1家废钢渣粉碎厂,未办理环保审批手续违法排放粉尘,污染严重。

成安县联能热力有限责任公司于2010年4月开始建设,同年11月投入运行,无任何环保手续,主要设备为两台20蒸吨燃煤锅炉,1台65蒸吨燃煤锅炉,应在2015年9月30日前完成提标改造任务,至今未完成。大名县住房和城乡建设局下属大名县污水处理厂排污许可证过期,目前处于无证排污状态,一级A标准设施建设建

后长期试运行且环境管理制度混乱。冀中能源邯郸洗选厂区内有6家矽石加工企业,未办理环保审批手续,粉尘污染严重。武安市宝峰焦化工业有限公司焦炉炉门封闭不严,出现冒黄烟现象;原料场地部分原料未苫盖,未采取防治扬尘措施,装卸过程中造成粉尘无组织排放。峰峰矿区山底西山建筑石料用灰岩矿环评手续,未验收,无排污许可证。皮带走廊未封闭,石料堆放无扬尘措施,粉尘污染严重。邯郸市丰达冶金原料公司设备老化炉体串漏冒黄烟,污染严重,群众多次举报,搬迁计划至今没有实质性进展。

约谈会上,邯郸市环保工作领导小组办公室要求,问题所涉乡镇、企业和部门,要高度重视,切实履行环保责任,自觉遵守环保法律、法规的各项规定,按期上报问题整改方案和整改落实情况,对没有环保手续的全部停产,小污染企业立即清理取缔,对整改不到位的严肃追责。

同时,邯郸市环保工作领导小组办公室要求,4个乡镇政府针对督查发现的问题,要举一反三,组织相关部门对所辖辖区排污单位进行一次全面排查,对发现的环境违法问题,要依法从严从快查处,并向社会公开,涉嫌环境犯罪的,一律移送司法机关。要按照河北省网格化环境监管工作要求,健全和完善三级网格运行机制,进一步明确负有环境监管职能的公安、国土、工商等部门职责,强化乡镇网格环境监管的作用。落实考核奖惩,加强责任追究,对监管工作不落实的部门和责任人,按照网格化环境监管职责,严肃问责处理。

此外,邯郸市环保局还将对各单位各企业存在的问题,根据时限要求进行督查,对不能按要求完成整改的,将根据程序,依法依规追究责任。

新乡市委书记在全市生态文明建设工作会议上提出 坚持党政同责一岗双责

本报讯 河南省新乡市日前召开生态文明建设工作会议,总结2015年林业生态建设和环境保护工作,并对2016年重点工作进行部署。新乡市委书记舒庆出席会议并讲话。

舒庆指出,加强生态文明建设,是补齐环境“短板”、全面建成小康社会的迫切需要,是贯彻绿色发展理念、实现经济社会可持续发展的关键举措,是实施环境立市战略、厚植发展优势的重要内容,要以更强的决心、更实的举措,坚决打赢生态文明建设攻坚战。

舒庆强调,各级各部门要坚持“党政同责”、“一岗双责”,各司其职、协调配合、齐抓共管,严格做好各自领域的环境保护等生态文明建设工作。新乡市委要着重实现“三个转变”:一是由集中突击向常态管理、有序推进转变;二是由扬汤止沸向釜底抽薪、标本兼治转变;三是由政府主导向社会共治、全民参与转变。

此外,会议还印发了新乡市委、市政府《关于加快绿色发展的意见》《新乡市大气污染防治工业企业治理方案(讨论稿)》《新乡市城市林业生态圈建设意见》等文件。

杨济公

邵阳市长在作政府工作报告时强调 确保今年优良天超过260天

本报记者刘立平 通讯员文萍邵阳报道 湖南省邵阳市委副书记、市长龚文密近日在邵阳市第十五届人民代表大会第四次会议上作政府工作报告时强调,要改善环境质量,提高邵阳绿色化和生态文明水平。

龚文密指出,要重点推进路、水、城、村边万里绿色带建设,开展城区、乡镇、村庄增绿行动。要制定秀美村庄标准,各县市区20%的村要建成秀美村庄。同时,新建两个森林公园,实施人工造林36万亩、低效林改造15.5万亩、封山育林32万亩、中幼林抚育54万亩。每个县市区在城郊建成1个~2个农村生态绿色美丽富裕示范村。

龚文密强调,要对直接影响环境质量的扬尘等污染问题进行集中整治,启动26个大气污染防治项目,确保今年空气优良天数超过260天;要强化对沿江、沿河企业环境污染隐患排查整治,确保资江和邵水等重点流域的饮水安全;要建成市污泥集中处置中心和北塔污水处理厂,实现污泥无害化处理率达70%;要加强龙须塘化工区环境综合治理,限期整治或依法关停违法排污企业。

龚文密指出,要抓好以生态县、环境优美乡镇、秀美村庄为载体的生态建设与保护工作,搞好生态文明示范工程和城步国家森林公园体制试点;要继续深化农村环境综合整治,开展“三清五改”;要推广应用农村清洁能源、废弃物综合利用和污染物无害化处理技术。此外,要推进农村畜禽养殖污染集中整治,控制面源污染。

榆林召开市政府常务会议学习环保新规 明确各级各部门环保职责

本报讯 陕西省榆林市长尉俊东日前主持召开市政府常务会议,专题学习《陕西省各级政府及部门环境保护工作责任规定(试行)》(以下简称《规定》)。

《规定》指出,环境保护工作坚持保护优先、预防为主、综合治理、公众参与、损害担责的指导思想,按照“属地监管与分级监管相结合、行业监管与综合监管相结合”以及“管行业必须管环保”“谁决策、谁负责”“谁监管、谁负责”“谁污染、谁负责”的原则,建立责任体系及问责制度。

尉俊东在主持会议时强调,各县区、各部门要认真组织学习《规定》,深刻领会《规定》精神实质,明确各自环境保护职责。结合中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《党政领导干部生态环境损害责任追究办法(试行)》,建立健全责任体系及问责制度。同时,责成由榆林市环保局牵头尽快提出具体贯彻意见。

据悉,榆林市环保局已经结合《规定》草拟了《关于进一步加强环境保护工作的意见》,围绕2020年全面建成小康社会的目标,提出了“十三五”期间全市环境保护工作总体指导思想、基本原则、目标任务、工作措施等,明确了县区及相关部门环境保护职责,现已进入征求意见阶段。

李涛

宿迁开展废旧物资回收加工综合整治 促治堵疏四步走防死灰复燃

本报讯 从今年1月起,江苏省宿迁市在全市范围内开展废旧物资回收加工综合整治,包括严厉打击从事废旧物资回收、加工生产、销售期间违法用地等7个方面内容。

据宿迁市长王天琦介绍,本次综合整治工作将通过促、治、堵、疏四步走,防止转移反弹、死灰复燃等现象。

一是“促”,引导对象自行整改。宿迁发布了全市废旧物资回收加工综合整治通告,引导整改对象由“被动整改”向“主动整改”转变。相关重点乡镇将编制废旧物资生产企业(加工户)名录,并采取领导干部挂钩的方式,组织力量逐家逐户告知关于本次综合整治工作的相关情况,确保所有生产企业(加工户)全部通知到位。

二是“治”,限期予以彻底取缔。对于通告明确的7种应取缔企业,坚决予以取缔。对于各类手续完备的规模企业,将引导入园进区。对自行整治不彻底、不到位的,宿迁各地将集中开展综合整治行动,由公安、环保等组成综合执法小组,予以强制整改。针对整改对象的各类违法行为,相关职能部门将加强责任追究,违抗处罚的将依法移送公安部门。

三是“堵”,全市联动全面根治。重点堵住3个渠道:市外流入渠道、市内流通渠道、项目引进渠道。

四是“疏”,长效治理防止反弹。通过制定实施后援支持方案,确保企业和从业人员有序合理分流,引导产业转型升级,扶持相关从业者自主创业、转产就业。

李苑 王世君



湖北省云梦县倒店乡三杨村三杨湾边的水塘如今几乎变成垃圾坑。早些年,这个池塘中还是水清鱼儿游,当下,由于村民生活、生产、建筑垃圾等都往水塘倾倒,致使水塘变成垃圾坑。人民图片网供图

辽宁积极推进 环境损害鉴定评估

本报讯 在环境保护部日前公布的《环境损害鉴定评估推荐机构名录》中,辽宁省环境科学研究院成为辽宁省唯一入选这一名录的鉴定评估机构。

为做好环境损害评估工作,辽宁省环科院成立了从事环境污染损害鉴定评估工作的专门机构——环境污染损害鉴定评估中心,并在全省率先建立损害鉴定评估工作平台和运行机制,全面开展损害鉴定评估工作。已先后完成了3个突发环境事件环境损害评估案例和3个应用于司法领域的环境损害评估案例,形成了国内先进的损害鉴定评估能力,为全省环境应急管理和打击环境犯罪提供了有力的技术支撑。

下一步,辽宁省环科院将抢抓机遇,全力申报环境污染损害评估司法鉴定资质,打造国内先进的环境损害鉴定评估平台和科研团队,着力构建立足东北、辐射全国的国内一流环境损害鉴定评估机构。

丁冬



浙江省温岭市松门镇在建的首个“储肥池”不久后就可以投入使用了。届时,全镇非禁养区家畜养殖场三格式沉淀池内的污水都将集中回收。据悉,“储肥池”里的污水可以实现资源化再利用,不仅可以为农田增加肥力,还可以彻底解决非禁养区畜禽养殖场的污水排放问题。江文辉摄

襄阳开展工业园区环境问题专项整治

未完成任务的将“一票否决”

本报讯 湖北省襄阳市近日召开工业园区环境问题整治工作会议,会议提出将重点整治工业园区六大环境问题。对未完成整治任务的,将在环保年终目标考核中坚决实行“一票否决”。

会议要求,违反建设项目环境影响评价制度和“三同时”制度,越权审批但尚未开工建设的项目,一律不得开工;未批先建、边批边建,资源开发以采代探的项目,一律停止建设或依法依规予以取缔;环保设施和措施落实不到位,擅自投产或运行的项目,一律责令限期整改。充分利用查封扣押、按日计罚、限产停产等措施,加大对违法排污企业的打击力度。

专项整治从1月28日正式启动,2月6日~29日进入全面排查阶段,对每个园区及园区企业存在的环境问题,逐一登记,建立问题清单。3月1日~9月30日为分类整治阶段。10月开展专项督查,对督查情况进行全市通报。11月至年底进行总结。

对整治工作推进缓慢、进度滞后、环境问题突出的地区,襄阳市环委会将组织专班,实施重点督查和挂牌督办。对整治中存在工作不力、弄虚作假或因重大失误造成不良后果的责任单位和个人,坚决严肃问责。

襄阳市委常委、副市长朱慧强强调,各地要切实转变发展理念,将专项整治与园区经济提档升级、开展网格化环境监管相结合,明晰责任,保障落实,为打造绿色襄阳、建设汉江流域中心城市提供良好的生态环境。

熊争妍 邓婵君

转变执法模式 提升执法效能

葫芦岛空气质量实现“开门红”

本报讯 据辽宁省葫芦岛市空气质量自动监测系统数据,今年1月葫芦岛市环境空气质量优良天数为25天,环境空气质量综合指数达标率为80.6%,同比上升19.3%;环比上升25.8%。

今年以来,葫芦岛市环保部门积极转变执法模式,提高执法效能,实行24小时监察制度,进一步强化日常环境监察工作,积极开展夜间执法检查巡查。

在强化日常环境监察方面,严格按照网格化执法工作要求,重点围绕“蓝天工程”,加强对大气环境污染重点行业和

区域的执法检查;进一步完善监察执法模式,实行污染源日常环境监管企业和执法人员双随机抽查制度。

在开展夜间执法检查巡查方面,市环保部门以环境违法行为和环境隐患有奖举报工作为抓手,建立夜间值班值守制度,对于群众举报第一时间出现场,有效解决涉及群众切身利益热点、难点问题,回应社会关切;组织夜间值班人员对市内重点企业开展夜间重点检查、巡查,有效促进企业加强夜间管理,确保环保设施正常运行,减少异常排放。

张勇

莒南加强环境 风险防控体系建设

本报讯 今年以来,山东省莒南县围绕预防、预警、应急三大环节,严格落实风险评估、隐患排查、事故预警和应急处置4项工作机制,不断完善环境应急管理和风险防控体系,提高环境风险防控能力建设,最大限度降低环境风险系数。

莒南县结合近年来环境污染事故、案件及区域环境现状,逐步完善、建立环境保护执法检查长效机制。针对辖区敏感流域区域、涉重金属企业等工作重点,定期组织开展环境隐患排查整治,重点排查基础设施、技术装备等方面存在的薄弱问题。对于排查出来的环境风险隐患,区分性质和程度,坚决彻底地进行治理,做到整改到位一个、验收合格一个、销号撤案一个。

同时,进一步完善环境应急预案体系。积极修订突发环境事件应急预案、重污染天气应急预案,定期组织相关单位、部门开展演练;利用现有资源,逐步加大环境应急信息查询平台等建设力度。

孙贵东

杨凌34个公用 充电桩陆续投用

本报讯 陕西省咸阳市杨陵区34个公共充电桩建设示范工作日前全面启动,4个站点均已设置公共充电桩。目前,政务大厦、五泉社区两处充电桩已投入使用,其他站点也在紧张调试中,近期将陆续开放使用。

据了解,每个充电桩上面都贴着二维码,市民只需要下载专用APP“特来电”扫描二维码,就能够为爱车充电,同时还可以通过手机客户端进行远程操控。据西安特来电新能源有限公司工作人员介绍,在“特来电”手机客户端上,不仅可以实时监控汽车充电情况,当电充满时还可以通过手机远程操作,停止为汽车充电。

在杨凌建设充电桩,不仅为市民绿色出行提供了便利,也是积极推进示范区绿色发展的举措之一。西安特来电新能源有限公司人员告诉记者,新能源汽车是国家汽车发展战略,也是未来汽车行业的主流,只有做到城市中充电桩全覆盖,才能避免没有充电桩的尴尬,推动新能源汽车的普及。

肖颖 仵博

天一信德
TIANYI XINDE

中国智能环保监控领域
开拓者 领航者

电话: 0512-66366018
http://www.tyhgroup.com